

Пирогова А.М.

*Научный руководитель: д.э.н., профессор Д.В. Чайковский  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: alex-pir.pirogova@yandex.ru*

### **Основные направления повышения экономической эффективности капитальных вложений**

Под капитальными вложениями понимают инвестиции в основные средства, включая затраты на новое строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий, приобретение машин, оборудования, инструмента, инвентаря, проектно-изыскательские работы и другие затраты.

Для оценки эффективности капитальных вложений применяют ряд методов, которые можно классифицировать по разным принципам [1]. Первый – классификация по их новизне в отечественной практике — традиционные и современные. Второй – во временном аспекте: без учета продолжительности процесса инвестирования и с учетом этого.

В рамках приведенных принципов следует различать:

а) Традиционные методы общей или абсолютной эффективности капитальных вложений без учета фактора времени.

б) Традиционные методы сравнительной эффективности капиталовложений (инвестиций) без учета фактора времени

в) Традиционные методы общей (абсолютной) и сравнительной экономической эффективности капиталовложений с учетом фактора времени или с учетом ущерба от замораживания капитала.

г) Современные методы экономической оценки эффективности капиталовложений без учета фактора времени.

д) Современные методы экономической оценки эффективности капиталовложений с учетом фактора времени.

Рассмотренные выше методы дополняют друг друга и, как правило, используются вместе.

Инвестиции являются одним из важнейших средств выхода из экономического кризиса и увеличения качественных показателей хозяйственной деятельности в России. Кроме того, показатели эффективности инвестиционной деятельности являются составляющими при определении индекса благосостояния населения региона и страны в целом. [2]

Исходя из того, что инвестициями называют долгосрочные вложения с целью получения прибыли в течение длительного времени, их необходимо использовать с большей отдачей.

Проблема эффективной инвестиционной деятельности и модернизации основного капитала российских предприятий в настоящее время остается достаточно острой. Незрелость банковского сектора, рынка облигаций, а также отсутствие доступа крупных и средних предприятий к дешевому кредиту отрицательно влияют на состояние инвестиционного климата в РФ. Кроме того, отечественный малый и средний бизнес страдает от неустойчивости прав собственности и высоких ставок кредита, а объем иностранных прямых инвестиций так и не стал значительным из-за институциональных ограничений. Следовательно, проблема эффективной инвестиционной деятельности и модернизации основного капитала российских предприятий в настоящее время остается достаточно острой.

С целью поиска решения этой проблемы в рамках проведенного исследования были обоснованы предложения по организации на промышленном предприятии города производства тротуарной плитки. Экономическое обоснование предложений показало, что проектная продукция соответствует технологии, применяемой на базовом предприятии, может быть

произведена с должным уровнем качества и конкурентоспособности по цене. Оценка влияния сделанного предложения на показатели эффективности использования основных средств свидетельствует о росте их фондоотдачи и рентабельности, следовательно, предложенный проект вносит вклад в повышение эффективности капитальных вложений предприятия.

#### **Литература**

1. Липсиц ИВ. Инвестиционный проект: Учебник / И.В. Липсиц.- М.: БЭК, 2016-с.193;
2. Несветаев Ю.П. Экономическая оценка инвестиций. – М.: МГИУ, 2015. – 198с.